

Общественная Новосибирская региональная
организация Профсоюза Сибирского
отделения Российской академии наук

ПРОФСОЮЗ СО РАН

Адрес 630090, г. Новосибирск-90
ул. Терешковой, д.30, к..215

тел. (383) 330-20-18, 330-24-28
profsouzsoran30@mail.ru

Председателю Правительства
Российской Федерации
М.В. Мишустину

Копии
Заместителю Председателя
Правительства Российской
Федерации Д.Н. Чернышенко;

Министру науки и высшего
образования Российской
Федерации В.Н. Фалькову

№ 15021-64 от 04.10.2021 г

Глубокоуважаемый Михаил Владимирович!

Письмом № МН-18/1541-АО от 02.07.2021 за подписью заместителя министра науки и высшего образования Российской Федерации А.В. Омельчука до руководителей подведомственных Минобрнауки России научных учреждений доведены тексты Приказа Минобрнауки России № 72 от 1 февраля 2021 года Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников федеральных государственных бюджетных и автономных учреждений, подведомственных Министерству науки и высшего образования Российской Федерации (далее Приказ №72), по виду экономической деятельности «Научные исследования и разработки», а так же «Разъяснения по вопросам разработка положений по оплате труда в учреждениях, подведомственных Минобрнауки России» (далее Разъяснения).

По информации, поступившей в Новосибирскую региональную организацию Профсоюза Сибирского отделения РАН от первичных профсоюзных организаций, действующих в подведомственных Минобрнауки России научных учреждениях на территории Новосибирской области и Алтайского края, в 12 научных учреждениях СО РАН без процедуры массового сокращения фактической численности научных работников отсутствует возможность повышения минимальных окладов труда до размеров, рекомендованных Приказом. О дефиците финансирования сообщили представители 12 первичных профсоюзных организаций: ИГиЛ СО РАН, ИСИ СО РАН, ИЭОПП СО РАН, ИГД СО РАН, ЦСБС СО РАН, ИЦиГ СО РАН, ИВЭП СО РАН, ИХКГ СО РАН, ИАиЭ СО РАН, ИМ им. Соболева СО РАН, ИХТТ СО РАН, ИНХ СО РАН им. Николаева.

Для перехода на рекомендуемые Минобрнауки минимальные должностные оклады данным организациям требуется в расчете на 4 квартал 2021 г. 78,5 млн руб., на 2022 г. – 308,8 млн руб. Большинство этих первичных профсоюзных организаций отправили обращения в Правительство РФ, а некоторые уже получили стандартные ответы на свои обращения от Минобрнауки, содержащие рекомендации сократить переменную часть

заработной платы и отложить переход на новые должностные оклады. В большинстве перечисленных организаций даже полный отказ от стимулирующих выплат не позволяет профинансировать переход на новые оклады.

В связи с необходимостью существенного увеличения общего объема бюджетного финансирования фундаментальных исследований для выполнения задач, поставленных Стратегией научно-технологического развития Российской Федерации, и достижения целей, поставленных Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 и от 21 июля 2020 года № 474, прошу Вас дать поручение Министерству финансов Российской Федерации при подготовке проекта федерального закона «О федеральном бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» установить бюджетное финансирование фундаментальных исследований на 2022 год в объеме 335,43 млрд рублей, предусмотрев при этом объем субсидий на выполнение государственного задания для подведомственных Минобрнауки России научных организаций, позволяющий полностью реализовать предложения Рабочей группы по повышению минимальных должностных окладов научным сотрудникам и другим категориям работников начиная с 1 января 2022 года.

Кроме того, прошу Вас обратить внимание на то, что ежегодная индексация заработной платы, осуществляемая в соответствии с постановлениями Правительства РФ, не приводит к увеличению должностных окладов, а большинство научных организаций осуществляет ее в виде единовременных выплат, что не способствует росту базовой части заработной платы, предусмотренному Приказом Минобрнауки России № 72.

Председатель Новосибирской региональной организации
Профсоюза Сибирского отделения РАН



В.И. Нефёдин